

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II AÑO XXIV

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 6.539

Suscripción. Capital, un mes 1,00
Provincias, trimestre 3,50
Portugal, 5,00
República Argentina año, \$ 20 m. n.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

SABADO 12 DE ENERO DE 1918

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55

TELÉFONO NÚM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 0,05 pts
Tercera 0,15 »
Primera 0,50 »
e inserción Reclamos y gacetas 0,35 »
Remitidos, comunicados y esquelas a precios convencionales

LOS MEJORES ARTISTAS DEL MUNDO IMPRESIONAN DISCOS PARA EL

Gramófono
La Melba—La Goya—Raquel Meller—Caruso—Titta Ruffo.
GRANDES NOVEDADES
SALVADOR ALVAREZ
Rúa, 13—Zamora



ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las principales universidades y hospitales, ayuda a las digestiones y obra en el estómago y en los intestinos del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

El dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarrea en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

En las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID. Desde donde se remiten folletos a quien los pida.

CASA GRANDE

TORRIFICACION DE CAFES

Las velas de cera marca son las de mayor aceptación en el mercado y las preferidas por el CLERO en general, debido a la buena elaboración, gran dureza, luz brillante y otras muchas cualidades que las distinguen.

Los chocolates marca LA FAMA que no encuentran rival, tienen la preferencia entre los aficionados a tomar lo bueno; son elaborados con productos escogidos entre lo mejor que se presenta en los Mercados de origen.

Recompensas en cuantas EXPOSICIONES se han presentado.

Fabricante: MANUEL GRANDE, antes Romero y Grande Hermanos.

BENAVENTE (Zamora)

Impresiones propias

SILENCIO

Lo que está sucediendo en nuestra nación desde hace medio año, daría en otra época margen para que la Prensa llenase sus columnas con artículos y comentarios para todos los gustos y de todos los géneros; pero ha llegado sin duda el tiempo de guardar y callar, que tanto puede la fuerza de renovación que se nos cuele de puertas adentro. Ahora los periódicos casi no comentan los sucesos de actualidad; limitanse poco más que a reproducir los informes oficiales, llenos de inexactitudes y de contradicciones, y sin embargo, están ocurriendo cada día nuevos y sensacionales acontecimientos, inesperados unos, previstos otros, en virtud de los cuales nadie vacila en afirmar que nos hallamos en un período de revolución, mansa en apariencia, pero revolución al fin, cuyo final y cuyas consecuencias no se pueden prever por ahora. Claro está que el rumbo que tomen los acontecimientos y el final que tengan, depende en gran medida del giro que tome la guerra europea, aunque muchos no quieran reconocerlo así. No somos lo suficiente independiente del resto del mundo para sustraernos a las convulsiones que a este agitan y al desenlace que éstas tengan, y aunque lo pretendiéramos así, no lo conseguiríamos. Del triunfo de unos u otros de los beligerantes, depende la forma en que quedarán nuestra constitución política y social, y lo que ahora está ocurriendo, es solo un preliminar de lo que después ha de suceder para transformar nuestra vida nacional. Por lo pronto, en ciertas esferas de la vida nacional, ha perdido terreno aquella fórmula que pareció triunfar allá por el mes de julio: «Nos, que somos tanto como vos, y que todos juntos valemos más que vos...» y ha sido sustituida por aquella otra de: «Haz lo

que yo te mando, y no hagas lo que yo hago».

Indudablemente la primera de esas fórmulas es antidisciplinaria y no podía ser aceptada en toda su amplitud por ciertos Cuerpos que fundan solo en la disciplina toda su fuerza y poderío. Sin esa especie de automatismo que reina en tales organismos su poderío, su prestigio y su fuerza, serían nulos en la vida nacional; porque la principal misión de tales organismos, es la de sujetar a todos a su rígida disciplina. Pero por eso mismo, es muy extraño que en esos organismos o por lo menos en varios de los elementos que los integran, haya prevalecido la primera fórmula, sin que surgiese una protesta unánime en todas partes. Ciertamente, que algunos han protestado aisladamente y tímidamente también contra la implantación de la primera fórmula; pero sus protestas, después de ser comentadas, fueron ahogadas sin otras consecuencias, en vista de que se concedía beligerancia a los que pusieron en práctica la fórmula de «Nos que somos tanto como vos».

Ahora, para justificar el corte de mangas que se pretende dar a esta fórmula, en pro de la rígida disciplina, se formula una acusación contra los que pretendieron proseguir la obra iniciada por sus antecesores. Se les acusa de estar en concomitancia con los enemigos de la paz pública, y nos vemos forzados a creerlo así, aún cuando haya en contrario innumerables pruebas; aún cuando la opinión no haya podido aquilatar la verdad de lo que se le pretende hacer creer; porque hemos llegado a una época en que hay que creer lo que oficialmente se nos diga. Y aunque esto no sea verdad, es lo que oficialmente estamos obligados a creer y considerar como tal.

Silencio y pasemos por alto todo comentario; pero si podremos decir que nuestros afortunados gobernantes han espantado por dos veces el fantasma de la revolución.

¿Terminarán aquí los acontecimientos? ¿Se habrán cogido los hilos, o

solamente se habrá logrado enmarañar más la madeja? Lo veremos; el año que ahora empieza parece que será fecundo en sucesos.

LUCIANO CAÑO.

PARA HERALDO DE ZAMORA

¡¡Pobre Eugenio !!

Leí ayer a mi prima esta noticia en voz alta estando presente una «menegilda» segoviana que en mi casa sirve a ratos para todo y para nada: «Varias chispas desprendidas del hogar de la farmacia han reducido a pavesas el Palacio de la Granja. Según noticias veraces no han ocurrido desgracias pero se han quemado todos los frescos...»

—¡Ay Virgen Santa! ¡Yo me muero, señorito! —Interrumpió la muchacha. —¿Te has vuelto loca? —la dije. —¿A ti que te importa? —¡Andal! Si es que mi novio era el fresco más fresco de la comarca y si se han quemado todos... ¡¡Probe Eugenio! de mi alma!!

RICARDO GULLÓN.
Madrid 9-1-918.

En sedas y confecciones, ropa blanca, ornamentos de iglesia y pañería, la CASA RUEDA presenta los últimos modelos.

Sobre el mismo tema.

LO QUE DICE LUQUE
«A B C» publica la siguiente carta del exministro de la guerra general Luque:

«¿ESTA CLARO?
Varios periódicos de esta Corte han publicado la noticia de mi entrevista con el ministro de la Guerra. Para unos, la entrevista fué «viva y tirante»; para otros «airada», y para casi todos los que la han publicado, desagradable y agria. Pues bien; no fué llamado por el ministro. Espontáneamente fué a saludarlo y a felicitarle por el gran servicio que ha prestado a la Patria y al Ejército, disolviendo las Juntas de Defensa de sargentos, brigadas y suboficiales. Nuestra conferencia fué en extremo cariñosa, como corresponde a la sincera y leal amistad que hace tiempo sostenemos el señor Cierva y yo.

Aquí debiera yo hacer punto; pero confieso que no tengo la resignación cristiana de seguir mudo ante tanto infundio, tanta injuria y tanta calumnia como consciente o inconscientemente corre entre militares y paisanos desde que cesé en el cargo de ministro de la Guerra. Parece obediencia a una consigna la propalación de tan estúpidos absurdos, y como repito, no tengo aquella resignación, declaro:

En política, no pertenezco a ningún partido. Recabé mi libertad e independencia cuando se desunio el partido liberal.

Respecto al sensacional asunto de las Juntas de Defensa del Ejército, «ratifico» que no he sido, ni soy, partidario de ellas tal y como están constituidas, y que el más formidable enemigo de la unión de la infantería es su reglamento.

Y si así opino sobre la constitución de las referidas Juntas, ¿cómo no voy a reprobar las que intentaron formar las clases de tropa?

Considero grave la ofensa que se me ha inferido al propagar la «calumnia» de que yo, ausentándome de Madrid, fui a Barcelona y a otras capitales a soliviantar a los sargentos para que formasen Juntas de Defensa. La ofensa es intolerable, y por lo tanto hago público «que toda aquella persona, civil o militar» que prole semejante absurdo, es «un impostor» y «el que asienta», cuando oiga la impostura, «un mal caballero».

Los fabricantes de chismes y de calumnias contra mi gestión ministerial tendrán ocasión, cuando se abran las Cortes, si tienen pruebas y valor para sostenerlos, de acusarme a la faz del país.

De otros infundios que bordean

las fronteras de la calumnia no hago mención, porque tengo una coraza impenetrable: la acrisolada honradez de cincuenta años de servicios a mi Patria.

Y concluyo con la interrogante que encabeza estas líneas: «¿Está claro?». — AGUSTIN LUQUE.»

OTRO CONFLICTO

«AL PERRO FLACO...»

La Prensa española está amenazada de otro grave conflicto: la carencia de una de las primeras materias de la industria periódica que habría de colocar en difícil situación a los periódicos españoles.

Los productores de tintas de imprenta encuentran actualmente grandes dificultades para proporcionarse el negro de humo que les es necesario para la fabricación de las tintas de imprenta, pues siendo la materia primera necesaria el alquitrán, derivado del carbón mineral, y sirviéndose el alquitrán principalmente por las fábricas de gas, éstas no pueden ahora servirlo porque, debido a la falta de carbón, se ven precisados a quemar en sus gasógenos cok y sus residuos mezclados con alquitrán.

Llamamos la atención del Gobierno para que con tiempo oportuno prevenga este conflicto, buscando una adecuada distribución al alquitrán que se produce en las fábricas del Norte de España que destilan carbón de hulla para producir cok metalúrgico.

Indiscutiblemente, se van poniendo las cosas tan «llanas» para la Prensa, que no tardando mucho va ser punto menos que imposible el seguir publicándose los periódicos que vivan de sus ingresos naturales. Y es que «al perro flaco todo se le vuelven pulgas...»

¡Y a cinco céntimos!

En la calle de Santa Clara, la CASA RUEDA expone un surtido extraordinario de alta novedad y de temporada.

El programa de la paz.

LO QUE DICE WILSON

El presidente de la República Norteamericana mister Wilson, ha hecho recientemente en el Congreso yanki importantes declaraciones sobre el objetivo de la guerra.

El texto del programa se compone de los catorce artículos siguientes:

1.º Acuerdos de paz celebrados abiertamente, después de los cuales no habrá más acuerdos internacionales privados, de ninguna naturaleza, sino que la diplomacia procederá franca y públicamente.

2.º Libertad absoluta de navegación en los mares, fuera de las aguas territoriales, tanto en tiempo de paz como en tiempo de guerra, salvo en el caso de que los mares fueran cerrados total o parcialmente por una acción internacional dirigida a ejecutar acuerdos internacionales.

3.º Supresión, en lo que sea posible, de todas las barreras económicas y establecimiento de condiciones comerciales iguales para todas las naciones que consientan en la paz y que se asocien para mantenerla.

4.º Garantías suficientes recíprocas para que los ejércitos nacionales sean reducidos a un límite extremo compatible con la seguridad interior del país.

5.º Arreglo libre, con espíritu amplio y absolutamente imparcial, de todas las reivindicaciones coloniales, basado sobre el respeto escrito del principio que arreglando todas las cuestiones de soberanía, los intereses de los pueblos afectados pesarán igual que las peticiones equitativas de los Gobiernos.

6.º Evacuación de todos los territorios rusos y arreglo de todas las cuestiones concernientes a Rusia, de manera que aseguren la mejor y más grande cooperación de las otras naciones del mundo para proporcionar a Rusia la ocasión oportuna de fijar, sin trabas ni embarazos, la independencia de su propio desarrollo político y nacional; para asegurarlas una sincera acogida en la sociedad de las naciones libres, bajo un Gobierno que ella misma escogerá; para ase-

gurarla, en fin, la ayuda más grande, de cualquier naturaleza que sea, que ella pueda desear. El trato a toda la Rusia, por sus naciones hermanas, durante los meses próximos sería la piedra de toque que reglamentaría la buena voluntad y la comprensión de estas naciones para las necesidades de Rusia, a excepción hecha de sus propios intereses.

7.º Bélgica: «El mundo entero está conforme con que este país debe ser evacuado y restaurado, sin ninguna tentativa de restringir la soberanía absoluta de que ella debe gozar igual que las otras naciones libres. Ningun acto mejor que este, ayudará a restablecer la confianza de las naciones en las leyes establecidas y fijadas para regir las relaciones entre ellas. Sin este acto de reparación, la estructura y la validez de todas las leyes internacionales serían para siempre debilitadas.»

8.º Todo el territorio francés deberá ser liberado, y las partes invadidas deberán ser completamente restauradas. El daño hecho a Francia en 1891, en lo que concierne a Alsacia Lorena, y que ha turbado la paz del mundo durante cerca de cincuenta años, deberá ser reparado, con el fin de que la paz pueda ser, una vez más, asegurada en interés de todos.

9.º Se debe efectuar un nuevo «ajustamiento» de las fronteras italianas, siguiendo las líneas de las nacionalidades que resulta fácil reconocer.

10. A los pueblos de Austria-Hungría, a los que deseamos asegurar un lugar entre las naciones, se les dará, por la primera vez, motivo para un desarrollo autónomo.

11. Rumanía, Serbia y Montenegro deben ser evacuadas.

Se les restituirá los territorios que se les ha ocupado. Serbia recibirá un acceso libre a la mar y las relaciones entre los diversos estados balcánicos se fijarán amistosamente, considerando las aspiraciones de las potencias y siguiendo las líneas establecidas por la historia. Se darán a estos Estados las garantías internacionales de independencia política y económica y de integridad territorial.

12. A las partes del actual Estado otomano se le asegurará plenamente la soberanía y la seguridad, pero las otras nacionalidades que viven ahora bajo el régimen de este Estado, deben, por otra parte gozar de esa seguridad cierta de existencia y tener la ocasión de desarrollar, sin obstáculos, su autonomía, que debe serles concedida.

Los Dardanelos se abrirán permanentemente y constituirán el pasaje libre para el comercio y los navíos de todas las naciones bajo garantías internacionales.

13. Se constituirá un Estado polaco independiente que comprenderá los territorios habitados por nacionalidades incontestablemente polacas, y a este Estado se le asegurará un libre acceso al mar. La independencia política y económica y la integridad territorial de estos pueblos estarán garantizados por una Convención internacional.

14. Se formará una Sociedad general de naciones, en virtud de condiciones especiales, teniendo por objeto dar garantías recíprocas de independencia política y territorial a todos los pequeños Estados.

CASA RUEDA
Santa Clara, 2.—Ropa blanca y confecciones. Últimas novedades.—Inmenso surtido.

Una errata curiosa

RESULTADO DE UN ERROR DE AJUSTE

Véase una errata fenomenal por equivocación al acoplar los párrafos que ha merecido una querrela a un periódico de Nancy (Francia), donde se ha publicado. Decía así dicho periódico en la sección de gacetas:

«Dos cretinos» — Dos tunantes llamados Alberto G y Pablo S, se divertieron ayer por la tarde en atormentar, en la Avenida del Gran Ejército, el perro de M. Zenith, el conocido constructor.

Le atronó una cacerola a la cola y le introdujeron pertardos en las orejas.

Una multitud de amigos acudió a cumplimentarlos e hizo los mejores votos por su felicidad.

A ellos unimos los nuestros muy respetuosos.

«Una gran boda». — Ayer se ha celebrado en la Iglesia parroquial de San Agustín, el matrimonio de M. de José Hispano, excelente fabricante de automóviles, con la señorita Elena de Pont Mirabeu, hija del afamirante y de su esposa, «née» Roud.

Los dos imbéciles han sido llevados por un agente al puesto de policía, donde se les ha instruido procedimiento verbal.

Deseamos que se les envíe a una Casa de corrección para que reflexionen allí sobre la estupidez del acto que acaban de cometer.

Los aludidos pusieron el grito... en la Delegación de justicia, exigiendo una indemnización al director.

Este lamenta la incoherente trasposición y el compromiso en que le coloca la ligereza del ajustador.

CASA RUEDA
Especialidad en pañería, lanería y sedería. La casa más antigua y conocida en Zamora.

Prófugos indultados.

Por Real Orden del Ministerio de la Gobernación, han sido indultados de la penalidad de prófugos, los siguientes mozos de esta provincia:

Fruito García, de Castrogonzalo. Pablo García, de Micereces de Tera.

Eleuterio González, de Friera de Valverde.

Nemesio Rodríguez, de Villaralbo.

Manuel Carracedo, de Plas.

Basilio Ramos, de Galende.

Agustín Ferrero, de Cobrerros.

Andrés Antón, de Villalcampo.

Miguel Alonso Fernández, de Robleda.

Antonio Garrido Domínguez, de Mahide.

Sigifredo Miranda, de Argusino.

César Pascual, de Corrales.

Manuel Martín, de Trabazos.

Joaquín Alejos, de Fornillos de Fermoselle.

Lucio Galán, de Peñausende.

Evaristo González, de Fermoselle.

Isidoro García, de Pobladura del Valle.

Andrés Avelino Coca, de Galende.

Marcelino Hernández, de Villabuena.

Gabino Gallego, de Peleagonzalo.

Manuel Domínguez, de Fermoselle.

Jesús Angel Peña, de Collinos de Trasmonte.

Germán Gómez, de Requejo.

Florencio Aguilar, de Carbellino.

Emeterio del Amo, de San Pedro de Ceque.

José Villarejo, de Santa Croya de Tera.

Manuel Seisdedos, de Fermoselle.

Manuel Gómez, de Fermoselle.

Daniel Gallego, de Villalube.

Francisco Fiel, de Castrillo de la Guareña.

Francisco Ferrero, de Sanzoles.

Manuel Rodríguez, de Quiruelas de Vidriales.

Saturnino Barrios, de Quiruelas de Vidriales.

Antonio Domínguez, de Fermoselle.

Santiago Román Martín, de Manganeses de la Polvorosa.

Manuel Gago, de Gáname.

Manuel Domínguez, de Fermoselle.

Argimiro González, de Aspáriegos.

Angel Solano, de Rionegro del Puente.

Domingo Berdión, de Fermoselle.

Germán Marcos, de Villanueva de Campeán.

Francisco Corraedo, de Plas.

Justo Pascual, de Gamones.

Gabriel Gaita, de Villamor de Cadazos.

Manuel Pascual, de Palazuelo de Sayago.

Felipe Gaita, de Villamor de Cadazos.

Alonso Cristóbal, de Torrefrades.

Jose García, de Orgusino.

Valeriano Tejera, de Torrefrades.

Epifanio García, de Calzadilla de Tera.

Demetrio Tejido, de Torrefrades.

Natalio Garrote, de Tordillos.

Zacarías Martínez, de Villardecervos.

José Miranda, de Fermoselle.

General González, de Cotanes.

Manuel García, de Trefacio.

José de Prada, de Trefacio.

Angel Prada, de Mirales del Vino.

Mariano Ramos, de Trefacio.

Gabriel Suárez, de Ungilde.
José Baz, de Fermoselle.
Alfonso Alvarez, de Fermoselle.
Andrés Lorenzo Crespo, de Losacio.
Pedro Vara, de Ferreras de Arriba.
Bernardino Diez, de Fermoselle y
Valentín Fernández, de Ferrerue a.

Información mercantil

Zamora:
Continúa pagándose el trigo en este mercado del detall entre 74 y 75 reales fanega de 94 libras.—pesetas 42,78 y 43,76 los 100 kilos.
El centeno se cotiza a 57.
Cebada a 54.
Algarrobas a 63.

Valladolid 11.
Mercado del Canal.—Unas 350 fueron las entradas de trigo en este mercado del detall, siguiéndose pagando entre 79 y 79,50 reales las 94 libras—pesetas 45,67 y 45,96 los 100 kilos.

Los precios siguen muy firmes.
Mercado del Arco.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy unas 250, pagándose las clases buenas entre 80 y 80,50 reales las 94 libras—pesetas 46,25 y 46,54 los 100 kilos.
El trigo corriente se paga de 79 y 79,50 reales las 94 libras—pesetas 45,67 y 45,96 los 100 kilos.

La firmeza en los precios continúa.
Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:

Centeno, a 61 reales las 90 libras.
Cebada, a 53 id. las 70 id.
Avena, a 38 id. los 25 kilos.
Yeros, a 67 id. los 44 id.
Algarrobas, a 67 id. las 94 libras.
Lentejas, a 88 id. fanega.
Las entradas siguen siendo muy escasas y los precios muy firmes.
Harinas.—En esta plaza se cotizan hoy las distintas clases de harinas a los precios siguientes:
Extras superiores, a 55,50 y 56.
Primeras, buenas, a 54,50 y 55.
Segundas o de todo pan, a 53,50 y 54.
Estos precios son en pesetas los 100 kilos y sin saco.

Toro, 11.
Sigue pagándose el trigo en este mercado a 78 reales las 94 libras—pesetas 45,09 los 100 kilos.
El centeno se cotiza a 58 reales las 90 libras, cebada a 54 las 70 y algarrobas a 56 fanega.
Vino de primera a 4,75 pesetas cántaro y de segunda a 4,25.
Cerdo al vivo a 90 reales arroba y en canal a 115.

La harina buena se vende a 7 pesetas arroba y la baja a 5,50.
Benavente 11.
En este mercado se ha llegado a pagar hoy el trigo a 76 reales las 94 libras—pesetas 43,92 los 100 kilos.
El centeno se cotiza a 58 reales fanega, cebada a 54, algarrobas y yeros a 60.
Las harinas extras se venden a 58 pesetas los 100 kilos, primeras buenas a 57, segundas o de todo pan a 56. Tercerillas a 38, comidillas a 27 y salvado de hoja a 28.

Nava del Rey 11.
El trigo se cotiza sobre 80 reales las 94 libras—pesetas 45,25 los 100 kilos.
La cebada se paga a 56 reales fanega, y algarrobas a 70.
Vino blanco a 25 reales cántaro y tinto a 20.
La harina superior se vende a 25 reales arroba, buena a 24 y corriente a 23.

Medina 11.
Las entradas fueron hoy unas 100 fanegas que se pagaron de 79 a 80 reales las 94 libras—pesetas 45,46 y 46,25 los 100 kilos.
La cebada se cotiza de 54 a 55 reales fanega y las algarrobas de 67 a 68.
Harina extra se vende a 55,50 pesetas los 100 kilos, primeras a 54,50 de todo pan a 53 y bajas a 52.

Tendencia sostenida y tiempo muy frío.
Barcelona 11.
Como quiera que estos compradores debido a las dificultades de los transportes ferroviarios, no aceptan, casi exclusivamente, más que trigos disponibles o ya en camino, el número de operaciones que se conciertan es muy escaso.
Los precios siguen muy firmes, habiéndose vendido trigo de Pedroso y Palencia a 81 y Cáceres a 81 y 81,50.
Por ferrocarril llegaron en los dos días pasados, 59 vagones de trigo, 8 de harina, 3 de cebada, 2 de arvejas y 1 de avena.

Las elecciones de diputados.
Si ayer se publicó en la «Gaceta» el decreto de convocatoria de las elecciones de diputadas a Cortes, las distintas operaciones electorales se verificarán en las siguientes fechas.
El jueves próximo se reunirán las juntas municipales del Censo para hacer la designación de adjuntos y suplentes.
El 14 de Febrero se procederá a la ante votación.

Para comprar barato
TEJIDOS, NOVEDADES, PAÑERÍA
Géneros de punto
LUIS DE LA CUESTA
SANTA CLARA, 12

El día 17 tendrá lugar la proclamación de candidatos.
El 24 se verificará la elección de diputados a Cortes.
El 2 de Marzo, la de compromisarios.
El 10 tendrá lugar la elección de senadores.
Y el 18 del mismo mes se celebrará la apertura de Cortes.

EL CORREDOR DE COMERCIO
Gonzalo Garsi Miguel, ofrece a sus amigos su nueva casa, en la calle San Andrés, 18.

Impresiones de la lucha.

LA SITUACION MILITAR
Los franceses han realizado un ataque contra las líneas alemanas de los Vosgos, penetrando profundamente en ellas y haciendo 150 prisioneros. Sin duda se trata de un reconocimiento ofensivo.
En el frente inglés los alemanes han vuelto a efectuar raids. Estos raids han originado pequeños combates.
En el frente italiano hay cañoneos y acciones de patrullas.
El general Guillaumat, que manda el ejército aliado de Macedonia, ha retirado de la primera línea el contingente ruso y lo ha reemplazado con franceses.

El Gobierno de Francia ha acordado levantar en sus colonias africanas un nuevo ejército negro.
Desde Fuentesauco.

NOTAS DE LA SEMANA

Ya era hora que lloviera. El día de Reyes fué un día hermosísimo para el campo, por lo templado y porque todo él se lo pasó lloviendo. Con esto y el deshielo de la nieve que se hizo en inmejorables condiciones las plantas se ven favorecidas de la humedad que tanto necesitaban para su desarrollo. Los labradores satisfechos con esta rociada, que les permite continuar las labores de sementera, pero lo malo es que llevamos tres días que caen unas heladas muy fuertes y la tierra vuelve a endurecerse y de seguir así volverán de nuevo a tener que suspender las operaciones en el campo.
El Ayuntamiento sigue dando diariamente socorro a los obreros.

ADHESIONES AL HOMENAJE DEL DOCTOR OLIVARES

Como se tenía acordado y anunciado para el día 6 del corriente el homenaje que este vecindario proyecta en honor del ilustre hijo de este pueblo el doctor don Laureano Olivares, en dicho día se recibieron varias adhesiones de distintos paisanos ausentes que, sin duda, no llegaron a saber que se había dejado en suspenso por causa del temporal.
Entre las adhesiones hay una que merece darla a conocer, tanto por su hermosa redacción como su acendrado patriotismo. Esta fué enviada por telegrafo desde Melilla, por nuestros queridos paisanos don Esteban Fernández Hidalgo, teniente auditor de 1.ª y juez municipal del Distrito Norte; don Leopoldo Queipo, médico militar y don Julio Queipo, y dice así el telegrama que copio:

«Don Luis Cano—Fuentesauco de Melilla—número 282—palabras 53—deposítado el 4 a las 19,10.—(Diferido). Desde Atalaya civilización Africana-española, enviamos entusiasta adhesión homenaje Olivares, bendito pueblo, que honrando humilde hijo del trabajo y que por esfuerzos propios se elevó al pináculo de la gloria enseñará todos el camino de redención Patria. ¡Viva Olivares! ¡Viva Zamora! ¡Viva Fuentesauco!—Esteban Fernández.—Julio Queipo.—Leopoldo Queipo.»
Con el mismo entusiasmo ha sido contestado este telegrama por la Comisión encargada del Homenaje al señor Olivares y también por el Ayuntamiento.
UNA REUNION POLITICA
Me dicen que el domingo o lunes se celebre una reunión por distintos elementos de significación de este pueblo para tratar de constituir en esta localidad la Juventud Liberal Albista, dispuestos a favorecer y encauzar en este distrito la política de

su jefe don Santiago Alba, que tantos admiradores tiene, por ser uno de los políticos de más alto prestigio y en el que se confía mucho para poner solución al gravísimo estado porque España atraviesa.
Con lo que haya seguiré informando.

UNA SORPRESA: 30.000 PESETAS DEL SEGUNDO PREMIO DE LA LOTERIA DE NAVIDAD.

Un vecino de esta, amigo particular y con el que todos los días charlamos un rato, bien en el casino o en la calle, nos sorprendió ayer diciendo que le han correspondido 30.000 pesetas en el billete número 35.715 que fué premiado con 3.000.000 o sea el segundo premio de la Lotería de Navidad.
Don Antonio de Dios que así se llama el afortunado, llegó el miércoles por la noche de Salamanca con su distinguida esposa, en cuya Capital jugaba 10 participaciones de una peseta con la señora Viuda de Barzal y después de cobrar dicha suma en el Banco Mercantil, la empleó con otros ahorros que el matrimonio, sin hijos pero sí con muchos sobrinos, tenía, en papel del Estado, cuyos títulos dejó depositados en la casa de Banca de don Matías Blanco Cobeleda.

El domicilio del señor de Dios, se vió ayer muy concurrido por sus numerosas amistades a felicitarle. Todos fuimos galantemente obsequiados por el matrimonio, que ha tenido escaso de paciencia para retener durante 18 días la alegría que a todos presta un premio de esa categoría, y en que cifra sus esperanzas y hace sus combinaciones aquel que juega.
Dice dicho señor de Dios, que él era quien mayor número de participaciones llevaba con la señora viuda de Barzal, a la que ordenó en el momento vió el número premiado, no diera su nombre a la Prensa.
Este matrimonio que está en muy buena posición económica, obsequió con una comida el día 1.º del año a los pobres del Hospital y también hicieron otra porción de limosnas en aquellos días, cosa que no extrañó a nadie porque pueden hacerlo, pero ahora al darnos cuenta de esto, dicen todo estaba relacionado con su nueva fortuna.

EL CORREO
Ayer llegó a esta el coche correo a las cinco de la tarde. No recibimos más correo que el de esta capital, sin duda por causa de la explosión de la máquina habida en Medina.
Gracias a que ya estamos acostumbrados a recibir el correo de un día para otro y tarde; así que no nos sorprendió ni nos sorprende tampoco que el proyecto enviado a la Dirección por el oficial de Correos de esta señor Villacorta, le den carpetazo, y con ello al inmenso beneficio que los pueblos de este partido recibían, así como el Estado que se ahorra unos miles de pesetas con el cambio del servicio a Gomecello.
La verdad es que por un lado la Dirección hace bien, pues aquí nadie se agita por conseguirlo. No he visto un pueblo donde en el vecindario haya la apatía que en éste, ni donde exista más dejadez para conseguir las cosas que necesitan. ¡Por más que claro, tenemos de todo, escuelas, carreteras, red de teléfonos, etcétera, etc! Para que pedir nada, ni preocuparse por nada.

VIAJEROS

Han salido para Madrid, los jóvenes estudiantes de Derecho y Farmacia, don Luis G. Villalba y don Valentín Montforte.
—Para Salamanca, el licenciado en Filosofía y Letras, don Daniel García y su distinguida familia y los jóvenes estudiantes en Derecho don José Osorio y su encantadora hermana Purita, don Manuel Fernández y don Juanito Palao.
Han llegado: De Valladolid el banquero don Julio Gullón.
—De Salamanca, el abogado don Luis F. Palao y el farmacéutico don Leoncio Toledano.
—De esa capital la distinguida señorita profesora de instrucción primaria doña Eufemia de la Cuesta.
De Alba de Tormes y en su magnífico auto motor don Emilio Caviyo y su distinguida familia.

JUNTA GENERAL

El domingo celebró junta general

la Asociación de Labradores, nombrando presidente al abogado y diputado provincial don Emilio Ladrón de Cegama; nombramiento que ha sido muy bien por todo el vecindario.

VUELVE A NEVAR
Al terminar de escribir estas líneas tres tarde empieza a nevar con bastante fuerza.

EL CORRESPONSAL:
Fuentesauco 11-1 918.

Informaciones pintorescas.

La boda de un torero.

Celita, el valiente y pundonoroso galleguito, as de espadas de la tauromaquia andante y triunfante, se ha casado hoy.
Y, como es de rigor en tales casos, hubo de invitarse a los que de cosas taurinas escribimos en la Prensa madrileña. Así, pues, queridos lectores, hoy he actuado de testigo de la mejor «faena» que el marusíño pudo soñar en su fantasía.
A las once de la mañana estábamos convocados en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, donde ha de celebrarse la ceremonia religiosa.

La primera y mayor dificultad fué dar con el «lugar del sucesor». Porque una vez que el tranvía hubo depositado nuestros cuerpos en el Paseo de las Delicias, no vislumbráramos, en mil metros a la redonda, ni una torre majestuosa que desde su señorial altura sirvieran de faro, ni llegaba a nuestro oído el son alegre de una campana que tocase a boda, batiendo su bronce en honor de los novios. Un alma caritativa nos salió al paso. Era un sacerdote de tipo vulgar aunque de ojos vivos e inteligentes, que se prestó a servirnos de guía en aquel proceloso mar de calles y callejas de los barrios bajos de Madrid.

—Y, dígame padre,—interrogué al sacerdote en el curso del camino.—Está muy lejos la iglesia?
—Detrás de esos tapias, hacia aquellos desmontes que allí se divisan—contestó el cura señalando un grupo de casitas bajas y modestas.
—Pues no veo nada.
—Es que se trata de una casi ermita. Su torre, pequeña y esmirriada apenas si se atreve a asomarse a los primeros pisos de estas edificaciones. Pero no crea usted, señor, que esta es una parroquia provisional. Tiene su historia y algunas de las páginas de su archivo son harto interesantes. Data su fundación de 1750 y fué su origen de carácter palatino; de tal forma que en las partidas bautismales las hay hasta his-tóricas.

—¿Recuerda usted alguna?
—Precisamente yo mismo he sacado no hace mucho, la copia de dos partidas: una, de los hijos de Pepita Tudó y el Príncipe de la Paz, legítimado después por un breve de V. V. y la otra de una hija de la hermana de Pepita.
—¿Y tiene mucha demarcación esta parroquia?
—Mucha. Aquí tenemos 1.200 bautizos anuales.

Habíamos llegado. Y, sin poder contenerme, exclamé:
—¡1.200 bautizos! ¡Me lo explicol Y era que en los alrededores de la pequeña iglesia se apiñaban más de 2.000 chiquillos o sea la producción total de un año y un cuatrimestre de otro.

La chiquillería no cesaba en sus apretujones para colocarse en sitio estratégico desde donde poder admirar el espectáculo que a sus curiosos ojos se ofrecía. Celita, el torero rovaleroso que desafiara un día y otro día a los toros y a los públicos, iba a desfilarse ante sus ojos, cogido del brazo de una mujer, una niña casi, que se había prendido en los ramajes de la seda y se había deslumbrado ante el radiante brillo de los caireles.

Yo no sé qué encanto misterioso tiene el traje de luces para las almas femeninas. El valor hecho carne de torero, penetra corazón adentro, de las mujeres, evocando en su espíritu ensañador, la figura legendaria de un Hércules enamorado.
Ya dadas las once, cuando un batallón de fotógrafos toma posiciones para enfocar a la feliz pareja, llegan los novios en un automóvil. Ella, que por cierto es una chica de apenas 18 años, bonita y encantadora, viste un traje de gro negro, que cubre con el velo blanco y pren le con adornos de azahar.

De cuando en cuando, su vista, baja por el rubor, se levanta a impulsos de la fuerza involuntaria del amor, y sus ojos se clavan en los de Celita con admiración, con entusiasmo. Aquel hombre ocupa su pensamiento porque fué el primero que hizo cruzar por su frente la rifaga de la ilusión; aquel hombre domina con su corazón porque supo ofrecerle el suyo, generoso y valiente, que más de una vez tuvo que encogerse para que el pitón de un toro no le hiciera pedazos; aquel hombre le brinda con su amor, el triunfo y la popularidad, porque en las plazas,

ante los públicos, va labrando su fortuna, amasando el oro con sangre y arena.

Y una vez que los fotógrafos cansaron sus máquinas tirando placas, entramos todos en la iglesia.

Figuramos una aldea gallega, con sus pequeñas casitas que se cubren contra las lluvias, de un techo de pizarras superpuestas; de esas aldeas, aldehuelas que se acuestan coquetamente en las laderas de una montaña, cuya frondosidad impide en todo tiempo ver el color de la tierra. Cuando he cruzado por aquellos bellísimos paisajes siempre he admirado la linda sencillez de los caseríos gallegos en medio de los cuales se alza la iglesia. Es una pequeña iglesia, cuya edificación apenas se distingue del resto de la aldea. Y como aquella iglesia es la en que hoy se casó Celita. No es, pues, extraño que entre los que recuerdos que acudían hoy al pensamiento de Celita estuviese la añoranza de aquel terruño encantador.

Arrodillados novios y padrinos, encendidas las arañas de la gruta y dejando el órgano oír sus sonos, en los que parecían adivinarse ciertos dejos de pasodoble de pasello, comenzó el cura a cumplir su misión y a leer con cierta parimonia y mucha solemnidad la tan repetida epístola de San Pablo.

En el Café Inglés, el más clásico como centro de descanso de los toreros en Madrid, se celebró a la una el banquete de boda.
Los novios llegaron con un poco de retraso, muy explicable para los que tenemos noción de lo que es esperar después de no haber obstáculos ni razón para la espera.
Sentados en la presidencia Celita y su mujer, ocupamos los invitados los demás puestos, y comenzó el banquete.

Las primicias de un almuerzo son siempre fríos, sosos; los comensales apenas si hablan porque entre los augurios del yantar y las iniciaciones del deber no queda tiempo para las conversaciones ni hay lugar a galanteos ni queda espacio para chistes. Las frases van saliendo a los labios a medida que los vinos van entrando por ellos. Y al llegar los postres en el banquete de la boda de Celita, como en todos los banquetes, siendo la hora de los brindis y consumidas las botellas y ardiendo los cigarrillos, chispea el ingenio y salta la alegría que hace aumentar la espuma del champagne, pugnando por salir a borbotones.

Un señor brinda por la salud y prosperidad de los novios. Mi querido compañero de tareas revistas «El Barquero» después de hacer un elogio del matador lee unas cartucillas que dedica a la novia, cantando sus bellezas y bondades, salpicadas de ingeniosos y graciosísimos comentarios. El amigo Caamaño, dispuesto a actuar de viuda de «La corte de Farón» da un consejo a la linda esposa del torero. Brinda después Antonio Casero que ha vestido en masa madrileña con hábitos de marusíña, y por cierto la señora «musa» no quiso aceptar el nuevo hábito, obligando al coplero a hablar en prosa. Se brindó por las contratas, y Retana, cuya opinión se pedía, contestó con voz serena:

—El que calla otorga.
Un aplauso atronador acogió las «elocuentes» y «sonoras» frases del «factotum» de la empresa de Madrid.
Y cuando se habló de contratas, cruzó los ojos de la novia un rayo de dolor. Porque el dolor de la mujer de un torero es pensar que su vida va a estar durante dos horas pendiente del hilo misterioso de la suerte, que desviará el asta del toro cuando se halla cerca de aquel corazón...

MIGUEL ESPAÑA.
(Prohibida la reproducción)

Comentarios políticos.

LA ENVIDIA EMULADORA
En los periódicos de esta venturosa mañana del 10 de Enero, que para halago de nuestras carnes entumecidas ha amanecido con un espléndido sol, hemos leído dos noticias que son todo un poema psicológico. El señor alcalde de la Villa del Oso y del Madroño—más de lo primero que de lo segundo—ha multado con 500 pesetas a los carboneros Manuel Matilla y Pedro García, por intentar el uno vender un saco de antracita de 40 kilos en ocho pesetas y el otro por exigir por la misma cantidad de carbón 11. Por su parte, el señor gobernador ha organizado inspecciones para evitar los fraudes en los artículos de primera necesidad y ha obtenido de la Dirección de Policía personal suficiente para perseguir a los vendedores de mala fe. Como contera de estas dos noticias, el comisario de Abastecimientos ha impuesto una multa de 500 pesetas al carbonero Gregorio Gil, por haber cobrado ocho pesetas por 40 kilos de antracita, con la agravante de que, efectuado el repeso, faltaban diez kilos.

A cualquiera que haya seguido con alguna atención la tarea del gobernador y del alcalde, se le ocurre preguntar por qué razón estas saludables medidas de energía se han demorado hasta que el señor Silveira se ha decidido firmemente a acabar con el acotismo de acaparadores y vendedores. Comisario de Abastecimientos ha sido el señor Francos Rodríguez, y no sabemos que haya hecho otra cosa que justificar la angustiosa situación de España y mejorar de exagerados a los que clamaban contra la ineptitud de los Gobiernos para resolver problema de tanta gravedad como el de las subsistencias.
Paralela a esta actuación optimista, algunos periódicos han facilitado estadísticas confictivas «ad hoc», por las que parecía desprenderse que estábamos en uno de los años de las siete vacas gordas. Y sin embargo, la escasez se ha dejado sentir cada día más y de consumo los precios han llegado a los exorbitantes. Todo lo cual quiere decir, o que el señor Francos Rodríguez era un ingenuyo y, por ende, poco apto, o que los acaparadores han ocultado los productos para explotar a su antojo al consumidor. Mírese como se mire, no queda muy airoso la personalidad del actual alcalde en su paso por la Comisaría.

Otro tanto puede decirse del señor López Bailesteros. Es que hasta ahora no se enteró de que existían comerciantes desaprensivos que explotaban despiadadamente la paciencia de los consumidores? Es que no ha dicho la Prensa con cansina pero necesaria terquedad, que las tasas no se cumplieran y que cada tienda era una ladronera con patente de corso? Es que en la propia casa del señor gobernador no habrán visto—antes de ocupar ese alto cargo—que mal comer costaba un dineral? Y si uno y otro lo sabían, cómo explicar esa demoras en el inexcusable cumplimiento de sus deberes? En cuanto al ministro de Fomento, su responsabilidad es más honda, ya que mayor eran sus atribuciones. Cuentan los que están bien informados, que al enterarse de que el señor Silveira se proponía a ser inflexible en beneficio de los consumidores, se apresuró a visitarle, para pedirle que no invadiera la esfera ministerial y que nada acordase sin consultarle previamente, a fin de que no pareciera que todo lo hacía la Comisaría de Abastecimientos. Sin duda, a esto obedeció la anunciada tasa en el precio del carbón, pues el señor Silveira estaba decidido a poner mano en el asunto.

De todo lo expuesto se desprende que, lo que no había logrado el imperativo del deber, lo ha conseguido la envidia, actuando de emuladora. Ha bastado que la Prensa haya aplaudido la enérgica labor del señor Silveira, para que todos se apresuraran a secundarle. Los móviles, no importan si los resultados son satisfactorios. Pero bueno es que se sepa como, de haber tenido mejor voluntad, ya estaría resuelto el problema de la carestía y España se hubiera ahorrado días de verdadera angustia.

LÁZARO CASAJUANA
(Prohibida la reproducción)

NOTICIAS

Con bastante desanimación ha dado hoy principio la feria mensual de ganado de todas clases en las explanadas del matadero y Plaza de Toros.
Ganado vacuno se ha presentado en abundancia, escaseando el caballar, mular y asnal.
Las transacciones han menudeado.

[VINO NUEVO

En la antigua y acreditada bodega de don Pedro Alonso «El Calvo», hoy de su hijo don Pedro Gazzo, se ha puesto a la venta otra cuba de vino de inmejorable calidad a CUATRO pesetas los 10 litros.
Horas de despacho de 9 a 1.
Calle de Pelayo, número 11.

Comunican de Alicante que circulan rumores de que en Villajoyosa, se hacen trabajos para averiguar donde fueron hundidos recientemente por los submarinos alemanes varios vapores aliados, entre los que se encontraba el vapor yanqui «Oostwago», que llevaba 20 millones de dólares que se cree posible recuperar mediante sondeos.

Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

En casi toda la Prensa de provincias vemos que comisiones de las Cámaras de Comercio y Circuitos Mercantiles, visitan a los gobernadores para que éstos recaben de los jefes de estaciones, coloquen en los sitios acostumbrados los avisos con el retraso de los trenes de viajeros, pues éstos sufren perjuicios con tener que esperar horas y horas la llegada de los trenes, sin saber nunca de cierto a la hora en que pueden emprender el viaje, perdiendo un tiempo precioso en las salas de espe-

**NUEVO
TEATRO**
GRANDES
espectáculos

HOY SABADO
RAFAELA MURILLO
Joven, bonita y notable canzonetista. Repertorio moral y moderno.

ra, que casi todas carecen de las condiciones debidas para poder soportar las bajas temperaturas que en esta época se dejan sentir.
Si las citadas entidades creen que deben tomar en consideración lo que dejamos consignado, ya pueden hacer las oportunas gestiones cerca de la primera autoridad.

PIANOS.—Se ofrece a su numerosa clientela, para afinaciones y reparaciones de pianos y armoniums, el conocido afinador constructor don Juan De Bernardi. Los avisos en el Hotel Suizo.

Dícese en los círculos políticos que los sergentos y brigadas recientemente licenciados se proponen entablar recurso de alzada contra la disposición citada, y que encargarán de su representación al señor Bergamín o al señor González Besada.
También parece se proponían que se rellenasen contra un periódico militar de Madrid por injurias y calumnias.

GRANOS PIENSOS
Cebada a 13,50 pesetas fanega.
Habotas caballares 16 id.
Centeno 15.
Para los braseres el mejor combustible, cáscara de almendra a precios económicos.
Informarán en esta administración.

El Comité del Tráfico marítimo, que ya ha designado los buques para traer 20.000 toneladas de trigo de la República Argentina, ha requisado otros vapores que traerán en los meses de Febrero y Marzo otras 30.000 toneladas de trigo.
Este servicio se hará a flete reducido, y el quebranto, que representa más de siete millones de pesetas, será abonado por los navieros españoles, y que quedará en beneficio exclusivo del consumidor.

JULIO IGLESIAS FELIPE
ELECTRICISTA
Taller de reparaciones de motores y transformadores, etc.
Perdigón (Zamora).

Se dice que el criterio del Gobierno y especialmente el del ministro de la Gobernación, en lo que se refiere a la resolución de los expedientes electorales recurridos en alzada ante el ministro de la Gobernación, es que el ministro continuará examinando y resolviendo expedientes durante el período electoral; pero que los fallos que se dicten después de publicado el decreto de disolución en la «Gaceta» no serán ejecutados hasta que termine el período electoral.

La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo se interprete el artículo 83 del reglamento de 29 de Junio de 1911, número 1, en el sentido de que comprende la excepción del arbitrio municipal sobre inquilinato a los individuos y clases de tropa que habiten fuera de los cuarteles.

REPARTIDOR
Se necesita para la imprenta de este diario.

En las oposiciones a plazas de geometras que se están celebrando en Madrid, ha aprobado el primer ejercicio nuestro querido amigo don Arturo Calamita Ruy-Wamba, a quien enviamos la más cordial enhorabuena, deseándole la misma suerte en los restantes ejercicios.

TRASLADO

A zapateros y público en general.
Desde esta fecha se venden en el portal número 12 de la calle de San Torcuato, los curtidos que proceden de la acreditada fábrica de don José Herrera, de Salamanca, se vendían en la Ronda de Santa Ana, frente al Matadero, sin alteración de los precios de fábrica.
Se vende también suela de inmejorable calidad; hay gran surtido en alpargatería y en todo lo concerniente al ramo de curtidos.
Se compran cueros al pelo de reses, terneras y caballos a buenos precios.
San Torcuato, 12.—Luis Sendín.

Ayer salió para Madrid el gobernador civil don Emilio de Iñesón. Le deseamos feliz viaje.
Han pasado a situación de reemplazo, el coronel de Artillería y paisano nuestro don Bernardino Aguado Mar-

tín y Fernández Grande y el teniente coronel también paisano nuestro don Manuel Jünquera Guerra.

TRASLADO DE ENCUADERNACION

El encuadernador Juan de la Iglesia pone en conocimiento de su numerosa clientela, que ha trasladado su establecimiento de la Rúa 26 a Rúa 38, donde se hacen todos los trabajos pertenecientes al ramo, sin competencia.
No confundirse Rúa 38, donde antes se hallaba el estanco.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIMIENTOS
Bernarda Redondo Cabrero.
Eliás Figal de Toro.
Prima Gómez Torres.

DEFUNCIONES

Nicanor Vara Alvarez, de cuarenta y nueve años.
María Hernández Heras, de tres meses.
Teófica Magaz Machado, de un año, Hospicio.
Petra Mancha García, de ocho días, Hospicio.

MATRIMONIOS

Manuel Muriel Matilla.
Felisa López Pichel.
Francisco San Pedro Gago.
Antonia Sosa Vázquez.

JOSE FERNANDEZ
SUCESOR DE LABAJO :

Fábrica de muebles; se construyen toda clase de muebles, desde lo más exigente en ebanistería, tapicería y tallas hasta lo más económico en esta clase de trabajos.
Se arriendan mesas para bodas y banquetes desde 10 cubiertos hasta 100, precios económicos.
San Pablo, 9, Zamora.

Mañana como de costumbre, celebrará brillante baile, la Sociedad «Sport Terpsicore» en el Salón Viriato, riñéndose en uno de los intermedios, un precioso objeto entre las jóvenes que concurren a dicha fiesta.
Los días de San Mauro y San Antón, también se celebrarán bailes.

DR. LUIS DIAZ HERNANDO

OCULISTA
Procedente del Instituto Oftálmico, de Madrid.
CONSULTA DIARIA:
De diez a una y de tres a cinco.
Santa Clara, 59, principal.

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

- 1.º Nombramiento de mayordomo y suplente para las funciones de Cuarenta Horas.
- 2.º Relación de las multas impuestas por la Alcaldía a virtud de denuncia formuladas por el personal de la Guardia municipal y por el encargado del arbitrio sobre las carnes hechas efectivas durante el cuarto trimestre de 1917.
- 3.º Informe del señor contador de fondos en una liquidación de gastos y dietas devengados en el expediente de apremio seguido contra el excelentísimo Ayuntamiento por débitos de contingente provincial.
- 4.º Distribución de fondos correspondiente al mes de Enero actual.
- 5.º Comunicación de la Contaduría indicando la conveniencia de adquirir una nueva arca de tres llaves, destinada a guardar los fondos municipales, que reúna las condiciones de seguridad y capacidad debidas.
- 6.º Informe del señor arquitecto municipal en una solicitud de don Manuel Borges, en petición de licencia para obras en la casa número 2 de la Plaza de la Iglesia en el arrabal de San Lázaro.
- 7.º Relaciones de obras por administración.

No hable usted más. No hay quien haga tantos carros ni tenga tan buen surtido como el taller de «Los Zamoranos», de César Frutos. También tiene un magnífico toné (coche) que es de primera y lo da muy barato.
Se vende también una serret seminueva con arreos blancos de primera.
Puebla de la Feria, núm. 19.

ULTIMA HORA
Madrid 12 (4 t.)

ALCANCE TELEFÓNICO

GRAVES SUCESOS EN BARCELONA

Comunican de Barcelona que ayer se desarrollaron en aquella capital muy graves sucesos motivados por la carestía de la vida.
Numerosos grupos en los que figuraban mujeres y niños se echaron a la calle en actitud hostil intentando asaltar las tiendas de comestibles que a su paso encontraban.
La fuerza pública tuvo que intervenir disolviendo los grupos.
El comercio cerró sus puertas en evitación de perjuicios.
Por la tarde quedó restablecido el orden, apesar de que en las barriadas extremas los obreros intentaron formar manifestación.

EL SUBSECRETARIO
Hoy por la mañana nos recibió en el ministerio de la Gobernación el subsecretario señor Pico, quien nos manifestó que en Barcelona y Valencia reinaba tranquilidad absoluta.

EN VALENCIA
En la hermosa ciudad del Turia, las promotoras de los desórdenes públicos han sido las mujeres.

MEDIDAS ENERGIICAS
El señor Pico dijo que seguramente esas manifestaciones se terminaron con la adopción de severas medidas por la Comisaría de Abastecimientos para contener la avaricia desmedida de los acaparadores y negociantes de mala fé.
El gobernador de la Ciudad Condal dice que se han adoptado medidas que evitarán la repetición de los sucesos acaecidos ayer, pues la Junta de Subsistencias ha acordado la tasa limitando a una cifra prudencial el margen de utilidad de los industriales.

PARO GENERAL EN VALENCIA?
Asegúrase que en Valencia se ha acordado el paro general de todos los gremios como protesta contra el abuso de los industriales de mala fé que han encarecido todos los artículos de primera necesidad, haciendo materialmente imposible la vida.
El gobernador civil ha conferenciado telefónicamente con el ministro señor Bahamonde y éste dió cuenta de lo conversado al presidente del Consejo.
La primera autoridad civil de Valencia dijo que el giro de los acontecimientos depende de las medidas que se adopten.

EL CARBON

El marqués de Alhucemas dijo que con relación al carbón el Gobierno se mostraría inexorable para lo cual había ordenado a las Juntas de Subsistencias que obliguen a los industriales a venderlo a precio de tasa.
BARCO ESPAÑOL A PIQUE.—LLEGADA DE NAUFRAGOS
El señor García Prieto nos informó que se habían recibido noticias oficiales referentes al torpedeamiento de otro barco español.
Ayer tarde el Gobierno recibió el siguiente telegrama:
Palmas 11.—En este momento seis tarde acaba de llegar al puerto un bote pilotado por el primer oficial del vapor español «Joaquín Munibrún» de la matrícula de Barcelona.
Al oficial acompañaban 18 naufragos pertenecientes a la dotación del referido buque.
Dicen que el día 31 de Diciembre cuando navegaban a unas 70 millas de las Islas Maderas, fué torpedeado y hundido el «Joaquín Munibrún», por un submarino alemán.
El vapor español hundido se dirigió a los Estados Unidos, llevando cargamento de pieles curtidas, almendras y pimientón.
El submarino torpedeó la citada embarcación, prestando que ésta llevaba contrabando de guerra.
Falta otro bote en el que venían el capitán y el resto de la tripulación ignorándose la suerte que hayan podido correr, pues aunque navegaban unidos, tuvieron que distanciarse el día 1.º de Enero a causa del temporal.

SIN NOTICIAS

El ministro de Fomento nos dijo esta mañana que no tenía ninguna noticia que comunicarnos.

¡Es una gran verdad!
No hay medicamento para curar las enfermedades de
Estómago e intestinos
por antiguas que sean, como el
DIGESTÓNICO
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



MAQUINAS SINGER PARA COSER
FRUNCIDOR, RENCILLADOR, DOBLADOR, RIBETADOR
PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.
Plaza de Sagasta, 22, Zamora



Sólo les puedo decir que continuamos trabajando para conseguir que no falte el gas en Madrid.

CARBON EN ALICANTE

Comunican de Alicante que ayer llegó a aquel puerto el vapor «Munibrún» con cargamento de carbón.
Parte quedará en aquella capital y otra buena parte será traída a la Corte.

La catástrofe de Medina.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

En el ministerio de la Puerta del Sol se han recibido hoy despachos oficiales del gobernador civil de Valladolid, señor Rodríguez, participando que según noticias enviadas desde Medina del Campo, hoy por la mañana ha tenido lugar el entierro de las víctimas que resultaron en la catástrofe ferroviaria y no fueron reclamadas por sus familias.
Media hora antes de comenzar el funeral en la parroquia de San Antolín, el comercio cerró sus puertas y se suspendió el tráfico en los mercados.

La Corporación municipal en pleno, las autoridades civiles y militares, se dirigieron al templo, bajo cuyas espaciosas naves se alzaba severo túmulo, alumbrado por infinidad de cirios.

El vecindario llenaba la iglesia, escuchando con extraordinario silencio los cánticos religiosos y la Misa de Requien aplicada por el eterno descanso del alma de los desgraciados que sucumbieron víctimas de la explosión de la caldera de la máquina que arrastraba el tren expreso de Medina del Campo, Salamanca a Lisboa, por Villafermoso.

Terminadas las honras fúnebres, el clero con cruz alzada, se dirigió al Campo Santo, donde se cantaron las preeces de ritual y se dió sepultura a los cadáveres.
Presenciaron el fúnebre acto, las autoridades locales y el pueblo en masa, que ha dado otra prueba más de sus sentimientos humanitarios.
Concluido el sepelio, la población recobró su normalidad y el comercio abrió nuevamente sus puertas.
El acto resultó conmovedor.

ESTADO DE LOS HERIDOS

También dicen de Medina del Campo, que las autoridades han visitado en el Hospital de Simón Ruiz, a los heridos a consecuencia de la catástrofe.
Siguen en el mismo estado y se les prestan solícitos cuidados.

SANCHEZ ORTIZ

Imp. de Enrique Calamita.

VENTA DE VIDES AMERICANAS. En Morales del Vino, Perfecto Brioso. Catálogo gratis a quien lo pida.

VENTA DE CASA.—Se hace, a voluntad de su dueño, de la casa situada en la calle del Riego, número 52, de esta ciudad.
Del precio y condiciones informarán en la misma.

Grandes criaderos de árboles frutales y maderables

— DE —

RAFAEL LEON.—LOGROÑO

Tengo para la venta en mis viveros 50.000 ciruelos claudios, 40.000 manzanos, 20.000 perales y 5.000 melocotoneros, como igualmente grandes existencias de otras clases de frutales y árboles de adorno, forestales y de paseo, según podrán ver en el catálogo que se reparará gratis al que lo desee, dándose facilidades para el pago a Sindicatos, Ayuntamientos y particulares que lo solicite.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR ni OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blanorágicos secretos recelentes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídanse gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

VINO SUPERIOR.—Se vende en la bodega de doña Clara García, calle de Pelayo, al precio de cuatro pesetas los 16 litros.
Se despacha todos los días.

VINO DE CORESES.—El cosechero don Desiderio Vidal en atención a requerimientos de varios amigos que han gastado su vino de albillo ya terminado, ha establecido un depósito para la venta de sus vinos en la calle de San Andrés número 43 donde tiene a disposición del público clases inmejorables garantizando su pureza.
Precio 4 pesetas los 16 litros. Horas de despacho durante todo el día.
Se reciben encargos, Viriato 3, Maquinaria Agrícola.
Para taberneros y almacenistas, puede servir grandes partidas a precios convencionales en sus bodegas de Coreses.

VENTA de un caballo semental de tres años, raza percherona de pelo negro, alzada de siete cuartas y ocho dedos.
La persona que lo desee puede pasar a tratar en Cañizo con Gervasio López.

MODISTA.—Rosa Fernández Herrero, se ofrece al público para coser a domicilio y en su casa, Santa Lucía, calle de las Arcas, número 2.

TRASLADO.—El profesor de Veterinaria don Julián Delgado Cobos, domiciliado en la plaza de Santiago, 5, se ha trasladado a la plazuela de Fray Diego de Deza, 11, donde ofrece los servicios de su profesión y se reciben los avisos.

VENTA.—Se hace de la casa número 38 de la calle del Riego, de esta ciudad, con bastante capacidad para vivienda y establecer dos colegios de niños, como ya estuvo últimamente destinada.
Y de un trozo de terreno de cabida de nueve celemines y medio, a propósito para construir almacenes por estar sito frente a las puertas de entrada de la Estación férrea de esta capital.
Informará el procurador, don Zacarías Martínez, Travesía 14, Zamora.

GRAN VIVERO DE VIDES AMERICANAS EN ZAMORA

Los viticultores de esta capital Juan Gato y Compañía (Plaza Mayor 1) ponen en conocimiento del público, que desde esta fecha tienen a la venta gran número de plantas americanas injertadas sobre PATRON ARAMON 1 y 9 y RUPREXTRIX LOT y Morvindo de infinidad de variedades y barbados sin injertar, cuyas plantas están inspeccionadas por el competente señor ingeniero del servicio agronómico de esta capital.
El servicio se halla en esta capital en el arrabal de Olivares, y puede ser visitado por cuantas personas lo deseen.
Se darán cuantas explicaciones sean precisas y sin gastos de ninguna clase; los dueños del vivero visitarán gustosos las tierras donde hayan de hacerse plantaciones, si para ello fuesen avisados.
Analizarán las tierras y facilitarán la variedad o variedades apropiadas a cada terreno, garantizando la autenticidad y sus resultados.
Para informes y pedidos, Juan Gato, Plaza Mayor número 1, y Joaquín Siro, en el vivero arrabal de Olivares (Zamora).

SUS AGUAS

El eminente químico doctor Casares Gil, las considera como el prototipo de las Aguas de B. carbonatadas Sódico-Líticas.

CABREIROA VERIN-ORENSE

Es uno de los mejores de España. Su gran Hotel que estará abierto desde 1.º de Junio, tiene magníficos habitaciones, salón de fiestas, espléndido comedor, selecta cocina, billar, sala de juegos, baños, etc.

SU BALNEARIO

Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA) Aguas radio-azoadas, sulfúricas

Diez mil voltios de radio-actividad. La que más del mundo. Temporada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, cararos gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, etc.

Advertisement for 'PORQUÉ?' featuring testimonial from 'Senor L. RICHELET' and details about a medical product.

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminosas.

HERALDO DE ZAMORA

Diario de información política e independiente. Últimos telegramas de Madrid, provincias y extranjero.

Advertisement for 'SOCIEDAD JAREÑO' construction company, listing services and contact information.

Advertisement for 'GALLOGE' ink, featuring a rooster logo and product details.

Advertisement for 'PARA Máquinas de Escribir' (writing machines) by Enrique Calamita.

Advertisement for 'Sanatorio Quirúrgico DEL DR. MADRAZO SANTANDER'.

Advertisement for 'MALA REAL INGLESA' shipping company, listing routes and agents.

Advertisement for 'Gran SASTRERIA' by Federico Rodriguez, specializing in clothing.

Advertisement for 'Almanaque Bailly-Baillière' 1918, an encyclopedia.

Advertisement for 'IMPRESA ENRIQUE CALAMITA' printing services.

Advertisement for 'La Unión y el Fénix Español' insurance company.

Anúnciese V. en este diario